

# 黄淮学院精神文明建设工作简报

第 27 期 总第 318 期

文明办

2024 年 10 月 3 日

---

## 黄淮学院开展系列活动庆祝中华人民共和国成立 75 周年

国庆同欢乐 黄淮气象新

黄淮学院开展系列活动庆祝中华人民共和国成立 75 周年

金秋十月，鲜艳的五星红旗掩映在黄淮学院壮美的景色中，校园里处处洋溢着节日的欢乐，一系列庆祝活动的举行营造出浓郁热烈的喜庆氛围，共同庆祝中华人民共和国成立 75 周年，祝愿伟大祖国繁荣富强。

在学校各个校区主干道上、学生宿舍门前，飘扬着无数鲜艳的五星红旗，各处教学楼电子显示屏上闪耀着“热烈庆祝中华人民共和国成立75周年”的红色标语。学校特意设置的巨幅国旗前，学生们纷纷来这里和国旗合影，表达最朴素最真挚最深情的爱国情怀。

9月24日晚，黄淮学院“筑梦黄淮 强国有我”——庆祝中华人民共和国成立75周年暨2024年迎新生文艺晚会在北校区运动场举行，师生共聚，拉开了喜迎国庆的序幕。晚会主题鲜明，现场青春跃动，歌声掌声欢呼声不断，既是对中华人民共和国成立75周年的深情礼赞，也是广大学子爱国心强国志报国情的青春告白。

9月29日，学校举行“筑梦黄淮 强国有我”——庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式。早晨7时整，国旗护卫队迈着矫健的步伐，护送鲜艳的五星红旗走向升旗台，在雄壮的国歌声中，国旗冉冉升起。校长李晓彦、校党委副书记、工会主席曹忠义和参加升旗仪式的全体师生行注目礼，齐唱国歌。国旗护卫队队员、电子信息学院学生宋政磊在发言中号召团员青年“坚定信念之基、汲取奋进之力，努力成长为勇挑重担、能扛重活、可堪重任的新时代新青年。”参加仪式人员聆听了《青春的答卷》微团课，共同留下强国有我的铿锵誓言。

连日来，不断有师生陆续走进学校美术馆，参观“祖国您好——黄淮学院庆祝中华人民共和国成立75周年艺术作品展”。展览分为“回望奋斗史”“建功新时代”两大版块，汇集了学校师生

120 余件书画、摄影、陶瓷、设计等作品，作品缅怀红色历史、礼赞传统文化、讴歌新时代，寓爱国之心于作品之中，体现了黄淮学院师生的艺术情怀和理想追求，也展现出学校以文化人结出的丰硕成果。

“我和我的家乡”主题征文吸引了广大师生的广泛关注，师生们提笔表达感悟、拿起相机记录美好，用文章、用视频，展示自己对祖国的热爱、对家乡的深情和对新时代的美好礼赞。校园里，“我和国旗同框 深情告白祖国”活动线下活跃，线上热烈。学校在显著位置设置巨幅国旗，引来师生们用光影记录与国旗同框的美好瞬间，分享给更多人，表达对祖国的深情和美好祝福。文化传媒学院网络与新媒体专业学生崔圆梦晒出自己手拿国旗的照片并分享道：

“祝祖国母亲更加繁荣昌盛！”校团委老师张潇分享了同学们与国旗同框照片并说：“如果信念有颜色，那一定是中国红！”化学与制药工程学院王盼盼博士特意和从新疆回来休假的丈夫一起带着女儿与国旗合影，分享给亲友：“生在春风里，长在国旗下。”许多学生纷纷在校团委视频号“青春黄淮”国庆日推出的视频下留言祝福。

各个学院举行的国庆活动也各具特色。艺术设计学院举行了“庆祝中华人民共和国成立 75 周年招贴设计大赛”及获奖作品展、“晨启一诗歌”歌唱祖国特别晨读、中国历代绘画大系宣讲——作品赏析公开课、“喜迎国庆”拓印团扇学生社团风系列活动，让同学们在参与中感悟 75 年的栉风沐雨与卓越成就，激发同学们为实现中国梦而不懈奋斗的决心与信念。智能制造发起“我和国旗合个

影”行动，国庆期间，同学们在家乡、在研学旅途用各种方式与国旗合影留念，让画面定格，让爱国心伴国旗升腾。

在欢度国庆的同时，学校师生热议全国教育大会精神，收听收看国家勋章和国家荣誉称号颁授大会，聆听习近平总书记的重要讲话精神。9月30日，学校党委理论学习中心组举行第九次集体学习，集体研学《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》，要求全校教师把学习贯彻教育家精神融入专题会议、融入思政课堂、融入校园环境，在全校营造学习贯彻教育家精神的浓厚氛围。在教师发展中心，一场“知识图谱AI赋能教学改革创新与智慧课程培训”吸引了一百多名教师踊跃参加，传颂教育家精神，砥砺奋斗志向，提升育人能力，爱党、爱国、爱社会主义的真挚情感表达和行动自觉成为黄淮学院欢度国庆的主旋律。

---

呈：全体校领导、市文明办

发：全校各单位

（总第318期）

---